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Руководителю 

НАЗВАНИЕ МАГАЗИНА

От КОГО

Тел: НОМЕР ТЕЛЕФОНА


Претензия

28 февраля 2016 года в вашей торговой точке мною были приобретены кеды мужские Denver Man’s h all boots (keds), бежевые, размер 45. Использование осуществлялось аккуратно, в соответствии с обычными правилами эксплуатации товаров такого рода. Однако по истечении шести месяцев с даты покупки обнаружились дефекты производственного характера: на левом ботинке подошва треснула в районе пятки в трёх местах, на правом ботинке в двух местах в районе пятки и в трёх местах в районе начала стопы. Таким образом, обувь потеряла товарный вид и потребительские свойства.

На основании вышеизложенного в соответствии с п.1 ст. 18 Закона «О защите прав потребителей» я отказываюсь от исполнения договора купли-продажи и требую возврата денег за товар ненадлежащего качеств 2499 рублей и 500 бонусов, уплаченных мною за обувь (стоимость товара без скидки составила 2999 рублей).

Обращаю ваше внимание, что в соответствии с п. 5 ст. 19 Закона «О защите прав потребителей» требования потребителя в связи с недостатками товара могут быть предъявлены после окончания гарантии на товар в пределах двух лет после передачи товара потребителю.


Напомню, что на удовлетворение требования потребителя о возврате денег за товар ненадлежащего качества продавцу отводится не более 10 календарных дней, а за каждый день нарушения срока выплачивается неустойка в размере 1% цены товара (ст. 22 и 23 Закона «О защите прав потребителей»). В случае отказа добровольно удовлетворить требование потребителя к разбирательству привлекаются соответствующие контрольные и надзорные органы, осуществляющие проверку торговой точки, а если дело доходит до суда, то с торговой точки взыскиваются неустойка, убытки, причиненные потребителю, судебные издержки, а также штраф за отказ добровольно удовлетворить требование потребителя.

[bookmark: _GoBack]С надеждой на оперативное решение вопроса, Сергей.

image1.png
»8Mor,

: POTREB-PRAVA.COM

S 3auwra npas notpebATenen




