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В Коношский районный суд
Архангельской области
Истец: Дудник Василий Федорович,
адрес: 164010, Коношский район, п. Коноша
ул. Садовая, д. 78, кв. 8,
Ответчик: Министерство финансов РФ
адрес: 109097, г.Москва, ул.Ильинка,9
Ответчик: Отдел судебных приставов
Коношского района
УФССП России по Архангельской области
адрес: 164010, Коношский район, п. Коноша,
ул. Речная, д. 19
Цена иска: 107 762 руб.

Исковое заявление о возмещении вреда, причиненного органами власти


[bookmark: _GoBack]28.11.2015 г. мною была приобретена туристическая путевка в Италию, которую я планировал посетить в период с 12.12.2015 г. по 29.12.2015 г. За туристическую путевку я заплатил 80 000 руб., за оформление визы в страны Шенгенской зоны – 4 892 руб. Кроме того, мною был приобретен билет на автобус до г. Архангельска для проезда в аэропорт по цене 450 руб., багажный билет по цене 150 руб., авиабилет сообщением Архангельск – Москва по цене 5 835 руб.

При прохождении в аэропорту «Шереметьево» (г. Москва) пограничного контроля мне было отказано в выезде из Российской Федерации со ссылкой на ст. 67 Федерального закона «Об исполнительном производстве»: должностным лицом ОСП Коношского района в рамках исполнительного производства  установлены ограничения выезда для должника. Таким образом, дополнительно мне пришлось приобретать авиабилет до г. Архангельска, затем до п. Коноша, выехать за рубеж я не смог, а денежные средства за тур не вернул, так как страховка от невыезда мною не оформлялась. Об ограничении выезда проинформирован не был, постановление мне не вручалось.

25.01.2016 г. по жалобе на действия судебного пристава-исполнителя постановление о временном ограничении на выезд должника № 4582/15/4515, утвержденное старшим судебным приставом – начальником ОСП Коношского района Архангельской области – признано незаконным, решение вступило в силу 24.02.2016 г. после рассмотрения апелляционной жалобы УФССП России по Архангельской области (решение оставлено без изменения).

Таким образом, в результате незаконных действий судебного пристава-исполнителя мне причинен материальный ущерб в размере 97 762 руб. (расчет прилагается). Помимо этого мне причинен моральный вред вследствие нарушения моего права на отдых, гарантированного Конституцией РФ, который выразился в нравственных страданиях. Вследствие сильных переживаний и отсутствия возможности отдыхать со своей семьей (жена и ребенок поехали без меня), участковым врачом диагностирована бессонница, депрессия, для лечения которых я приобрел лекарства на сумму 10 000 руб. Причиненный моральный вред оцениваю в размере 40 000 руб.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 16, 1069 ГК РФ,

Прошу:

Взыскать за счет казны Российской Федерации в мою пользу в счет причиненного мне вреда денежные средства в размере 107762 руб., а также компенсацию морального вреда в размере 40 000 руб.
Приложение:

Копия искового заявления;
Квитанция об уплате госпошлины;
Договор предоставления туристских услуг с квитанциями об оплате туров;
Копия электронного авиабилета и квитанций об их оплате;
Копия билета и квитанция на проезд автобусом (включая багажный билет);
Заключение и рекомендации врача и копии квитанций о приобретении лекарственных средств
Решение суда о признании незаконным постановления о временном ограничении на выезд
Дудник В.Ф.                      01.03.2016 г.
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