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107016, г. Москва, ул. Неглинная, д. 12

от Петрова Петра Ивановича
194354, Санкт-Петербург, пр. Сикейроса, д. 13, кв. 876
тел. +7 (812) 322-32-32

Жалоба

(указать дату ДТП, время ДТП, место ДТП) произошло ДТП с участием автомобилей: перечислить транспортные средства которые участвовали в ДТП (указать марки транспортных средств и государственные номера , кто управлял транспортным средством)
В результате ДТП моему транспортному средству, принадлежащему мне на правах собственности (указать транспортное средство и государственный номер) были причинены технические повреждения.
Виновником ДТП признан водитель транспортного средства (указать транспортное средство и государственный номер, ФИО виновника).
(указать дату обращения в страховую компанию) в соответствии с Федеральным законом №40-ФЗ от 25.04.2002 «Об обязательном страховании гражданской ответственности владельцев транспортных средств» и Постановлением Правительства РФ №263 от 07.05.03 «Правила обязательного страхования гражданской ответственности владельцев транспортных средств» я обратился в ООО «Страховая компания» за получением страхового возмещения по ДТП.   
На основании сданных мною документов и проведенного осмотра повреждений специалистом ООО «Страховая компания» (указать дату получения выплаты) мне была произведена выплата страхового возмещения в размере (указать размер выплаты). (указать дату) по моей инициативе  была проведена независимая экспертиза (указать наименование экспертной организации), которая установила, что размер нанесенного ущерба транспортного средству составил (указать сумму размера).
	
Прошу вас:
· провести проверку по указанным фактам;
· обязать страховую компанию выплатить страховое возмещение в полном размере;
· рассмотреть вопрос о наличии в действиях страхо́вщика состава административного правонарушения, предусмотренного ст. 15.34.1 КоАП РФ.
О принятом решении прошу вас проинформировать меня письменно.
Приложение:
· Копия заявления о заключении договора ОСАГО на 2 листах.
· Копия заявления об обращении в страховую компанию на 1 листе.

Петров П.И.                                                                                        18 января 2018 г.
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