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	В Арбитражный суд Московской области
Адрес: 107966, г. Москва, ГСП-6, 
проспект Академика Сахарова, д. 18

Заявитель: «Альфа»
Адрес: 125008, Московская область, г. Железнодорожный, 
ул. Михалковская, д. 20
Директор: А.В. Львов








ЗАЯВЛЕНИЕ 
о признании недействительным решения ПФР о привлечении организации
к ответственности

г. Москва	18.06.2016

В период с 10 февраля по 17 апреля 2016 года сотрудниками Управления ПФР по г. Железнодорожный Московской области была проведена выездная проверка правильности исчисления, полноты и своевременности уплаты (перечисления) страховых взносов на обязательное пенсионное страхование в Пенсионный фонд РФ, страховых взносов на обязательное медицинское страхование в Федеральный фонд обязательного медицинского страхования и территориальные фонды обязательного медицинского страхования плательщиком страховых взносов за 2014-2015 годы. 
По результатам рассмотрения материалов выездной проверки (акт выездной проверки от 18 апреля 2016 г. № 1217) вынесено решение от 28 апреля 2016 г. № 1564, в соответствии с которым:
– плательщик страховых взносов привлечен к ответственности за совершение правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 47 Федерального закона от 24 июля 2009 г. № 212-ФЗ, в виде штрафа в размере 12 120 руб.;
– доначислены страховые взносы в сумме 60 102 руб.;
– начислены пени за несвоевременную уплату страховых взносов в сумме162 руб.
Основанием для применения к организации перечисленных санкций стало неправомерное, по мнению представителей ПФР, начисление страховых взносов по пониженным тарифам, предусмотренным пунктом 10 части 1 статьи 58 Закона от 24 июля 2009 г. № 212-ФЗ для аптечных организаций. Сотрудники фонда считают, что пониженные тарифы можно применять при начислении страховых взносов с доходов только тех специалистов, которые имеют высшее или среднее фармацевтическое образование и работают по специальности не менее трех лет.  
Полагаем, что данное решение не соответствует закону и нарушает права и законные интересы нашей организации. Незаконность и необоснованность оспариваемого решения выражаются в том, что отделение ПФР не рассмотрело и не приняло во внимание следующие обстоятельства: 
Льгота, предусмотренная пунктом 10 части 1 статьи 58 Закона от 24 июля 2009 г. № 212-ФЗ, распространяется на аптечные организации, которые имеют лицензию на осуществление фармацевтической деятельности. Поскольку фармацевтическая деятельность включает в себя широкий комплекс услуг (изготовление, хранение, перевозка, продажа лекарственных средств), то в ней могут участвовать и те сотрудники, которые не имеют специальной фармацевтической подготовки.
Фармацевтическую деятельность осуществляет именно аптека (страхователь), а не ее сотрудники, имеющие фармацевтическое образование и сертификаты специалистов (ч. 1 ст. 52 Закона от 12 апреля 2010 г. № 61-ФЗ). А так как положения пункта 10 части 1 статьи 58 Закона от 24 июля 2009 г. № 212-ФЗ устанавливают пониженные тарифы для аптечной организации в целом, то данная льгота распространяется на выплаты в пользу всех ее сотрудников, независимо от имеющегося у них образования и занимаемых должностей.
Таким образом, оспариваемое решение органа ПФР не соответствует пункту 10 части 1 статьи 58 Закона от 24 июля 2009 г. № 212-ФЗ. 

Учитывая изложенное, на основании статей 197–199 Арбитражного процессуального кодекса РФ,

просим суд:

1. Решение Управления ПФР по г. Железнодорожный Московской области от 28 апреля 2016 г. № 1564 о привлечении к ответственности за совершение правонарушения признать недействительным.
2. Обязать Управление ПФР по г. Железнодорожный Московской области устранить допущенные нарушения прав и законных интересов плательщика страховых взносов.

Приложения:

1. Уведомление о вручении копии заявления и прилагаемых к нему документов органу ПФР.
2. Документ, подтверждающий уплату государственной пошлины.
3. Копия оспариваемого решения органа ПФР.
4. Копии документов, подтверждающих недействительность оспариваемого решения органа ПФР.
5. Копия свидетельства о государственной регистрации в качестве юридического лица.
6. Выписка из ЕГРЮЛ.

	Директор
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