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Мировому судье судебного участка №1
Балашихинского судебного района Московской области
143905, г. Балашиха, ул. Трубецкая д. 108
Истец: Иванова Ксения Дмитриевна
г. Балашиха, ул. Звездная 67 кв. 76
Ответчик: Сергеев Денис Иванович
г. Москва, ул. Косыгина д. 85 кв. 124
Исковое заявление
о взыскании алиментов

Я, Иванова Ксения Дмитриевна, и ответчик Сергеев Денис Иванович совместно проживали в период с 2016 по 2018 года. Во время существования отношений у нас родилась дочь Сергеева Антонина Денисовна, 01.06.2017 года рождения.
В актовой записи о рождении ребенка отцом значится именно Сергеев Денис Иванович. Это подтверждается свидетельством о рождении от 05.06.2017 г., выданным органом ЗАГСа в Балашихе.
С 1 августа 2018 года мы живем отдельно. Отец (ответчик) не проявляет никакого участия в содержании дочери. А также мне известно, что у него появилась другая семья, где он воспитывает сына нынешней супруги от первого брака.
В то же время, согласно ст. 53 российского Семейного кодекса дети, которые рождены вне официального брака, но при условии официального оформления отцовства, имеют равные права с ребенком, рожденным в зарегистрированной семье.
Насколько мне известно, на данный момент ответчик работает водителем в ООО «Темп», поэтому у него имеется стабильный доход. Я пыталась договориться с отцом дочери по уплате алиментов мирно, однако получила отказ.
Согласно статье 81 Семейного кодекса РФ если нет соглашения об уплате алиментов и при наличии стабильного дохода у плательщика, то алименты взыскиваются в размере четверти дохода при наличии одного ребенка.
На основании описанных выше сведений, и руководствуясь ст. ст. 53, 81 СК РФ, статьями 3, 23, 131, 132 ГПК РФ
Прошу суд:
1) Взыскать с Сергеева Дениса Ивановича алименты на содержание дочери Сергеевой Антонины Денисовны в размере четверти от получаемого дохода.
2) Истребовать от ответчика копию трудовой книжки и справку о доходах за последние 12 месяцев.
Приложения:
1) Копия свидетельства о рождении ребенка.
2) Справка с места жительства.
3) Экземпляр искового заявления для ответчика.
Истец: Иванова К. Д.
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