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В судебную коллегию Архангельского областного суда по делу Морозова Н.Г.   


АПЕЛЛЯЦИОННАЯ ЖАЛОБА

Приговором Заводского районного суда г. Архангельска от 12.04.2019 я осужден по ч. 2 ст. 162 УК РФ к 5 годам лишения свободы в исправительной колонии строгого режима. 

С самого начала следствия я признал свою вину в совершении разбоя, помог установить и задержать остальных участников нашей преступной группы. В судебном заседании я подтвердил свою признательную позицию, принес извинения потерпевшей, согласился с иском и готов выплачивать ей причиненный ущерб. 

С приговором суда я не согласен, поскольку все вышеуказанные обстоятельства не были учтены при назначении мне столь сурового наказания. Прошу также принять во внимание, что у меня имеется заболевание сердца (медицинские документы прилагаю), которое было диагностировано уже после провозглашения приговора. 

Кроме того, на моем иждивении находятся престарелые родители, которых я в последние годы содержал и которым помогал по дому. Без меня они не справятся. 

На основании изложенного, руководствуясь ст.ст. 389.1 и 389.18 УПК РФ,   

ПРОШУ: 

Приговор Заводского районного суда г. Архангельска от 12.04.2019 изменить: снизить назначенное мне наказание до 2 лет лишения свободы. 

Апелляционную жалобу рассмотреть в моем присутствии и в присутствии моего адвоката.   


Осужденный Морозов Н.Г., 17.04.2019.
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