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Мировому судье судебного участка
№ 14 по Октябрьскому району
127018, г. Москва, ул. Образцова, д.26 

Заявитель: Никитин Александр Владимирович 
адрес: г. Москва, ул. Садовая, д.123 кв.76 

Должник: Путинцев Андрей Михайлович 
адрес: г. Москва, ул. Мира, д. 21 кв. 18


ЗАЯВЛЕНИЕ
о выдаче судебного приказа по сделке,
совершенной в простой письменной форме


13 февраля 2017 года Путинцев Андрей Михайлович получил от меня, Никитина Александр а Владимировича, в долг, денежные средства в сумме 50 000 (пятьдесят тысяч) рублей на срок до 14 июля 2017 года. 
Данный факт подтверждается договором займа от 13.02.2017 г. и распиской, написанной должником собственноручно в день передачи денежных средств. 
В порядке п. 1 ст. 810 ГК РФ, заемщик обязан возвратить займодавцу полученную сумму займа в срок и в порядке, которые предусмотрены договором займа. 
Согласно п. 1 ст. 314 ГК РФ если обязательство (договор) позволяет определить период времени, в течение которого оно должно быть исполнено, то обязательство подлежит исполнению в пределах такого периода. 
Согласно договору займа Должник обязался вернуть в полном объеме сумму долга. Однако в установленный срок не выполнил свои договорные обязательства и не возвратил сумму займа. 
В настоящий момент задолженность составляет 50 000 рублей основного долга, 2085 руб. 42 коп — процент за пользование чужими денежными средствами (расчет цены иска прилагается ниже). 
В соответствии со статьями 309, 310 Гражданского кодекса Российской Федерации обязательства должны исполняться надлежащим образом, односторонний отказ от исполнения обязательств не допускается. 
Статьей 11 Гражданского кодекса Российской Федерации установлено, что защита нарушенных или оспариваемых прав осуществляется в судебном порядке. 
Поскольку Должник в одностороннем порядке уклоняется от исполнения обязательств по возврату сумм займа и уплате процентов за пользование займом, сумма задолженности подлежит взысканию с него в судебном порядке. 
Частью 1 статьи 151 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации установлено, что судебный приказ выдаётся, если требование основано на сделке, совершённой в простой письменной форме. 
Должник свой долг не отрицает, спора о праве между нами нет. 
На основании вышеизложенного, и руководствуясь статьями 11, 309, 310, 809 – 811 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьями 3, 22, 23, 28, 121 – 124 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации,

Прошу:

1. Выдать судебный приказ о взыскании с Путинцева Андрея Михайловича, 17.11.1986 года рождения, денежных средств в  размере 70 000 рублей по договору займа от 13.02.2017 года и госпошлины в размере 1150 рублей. 

Приложения: 
1) Копия судебного приказа. 
2) Оригинал расписки. 
3) Квитанция об уплате госпошлины. 

25 июля 2018 года                                            Романов Виктор Петрович
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