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В Самохинский районный суд г. Дзержинска судье Морозову Г.Н. 
от административного истца Лаптева И.А., проживающего в г. Дзержинске, ул. Родниковая, д.10 
тел. 89393900 
по делу № 1222/2019 по административному иску 
Лаптева И.А. о взыскании компенсации 
с УФССП по г. Дзержинску 
вследствие признания действий 
судебного пристава-исполнителя незаконными   


ЗАЯВЛЕНИЕ
об отводе судьи

В Вашем производстве находится дело № 1222/2019 по административному иску Лаптева И.А. к УФССП по г. Дзержинску о взыскании компенсации вследствие признания действий судебного пристава-исполнителя незаконными. 
В соответствии с требованиями ч. 3 ст. 31 КАС РФ, административное дело о присуждении компенсации не может рассматриваться судьей, если он ранее принимал участие в рассмотрении дела, в связи с которым возникли основания для присуждения компенсации. 
По настоящему делу административные исковые требования о присуждении компенсации возникли вследствие признания действий судебного пристава-исполнителя УФССП по г. Дзержинска незаконными, нарушающими право Лаптева А.И. на разумное судопроизводство. Решение о признании действий пристава УФССП Петрова К.К. было вынесено 01.03.2019 судьей Самохинского районного суда г. Дзержинска Морозовым Г.Н. 
В этой связи Вы не вправе принимать участие в рассмотрении административного иска Лаптева И.А. к УФССП по г. Дзержинску, по делу 1222/2019. 
На основании ст.ст. 31, 34, 35, 36 КАС РФ, заявляю Вам, судье Морозову Г.Н. отвод и прошу передать дело № 122/2019 на рассмотрение другому судье.   

Административный истец Лаптев И.А., 29.01.2019, подпись   

Приложение: копия решения Самохинского районного суда г. Дзержинска от 01.03.2019.

image1.png
»8Mor,

: POTREB-PRAVA.COM

S 3auwra npas notpebATenen




