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мировой судья Тамаровская Л.П. 

АПЕЛЛЯЦИОННОЕ ОПРЕДЕНИЕ 

11 сентября 2018 года г. Красноярск

Свердловский районный суд г. Красноярска в составе:

председательствующего – Грудиной Ю.Ю.

при секретаре - Винидиктовой М.С., 

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску Зимина Михаила Владимировича к Зиминой Ирине Васильевне о снижении размера алиментов , на 
решение
мирового судьи судебного участка № 72 в Свердловском районе г. Красноярска от 2 апреля 2018 года, 

которым постановлено:

«В удовлетворении исковых требований ФИО2 к ФИО3 об уменьшении размера алиментов с ? части всех видов заработка и ( или ) иного дохода до 1/6 части всех видов заработка и ( или ) иного дохода, уплачиваемых на содержанием общего несовершеннолетнего ребенка – ФИО1, ДД.ММ.ГГГГ года рождения – отказать в полном объеме»
УСТАНОВИЛ:


Истец обратился в суд с иском к ответчику о снижении размера алиментов , с ? части всех видов заработка и (или) иного дохода до 1/6 части всех видов заработка и (или) иного дохода, уплачиваемых на содержание общего несовершеннолетнего ребенка – ФИО1 Михайловну, ДД.ММ.ГГГГ года рождения. Требования мотивированы тем, что после взыскания алиментов на ФИО1, имущественное и семейное положение истца изменилось, так как ДД.ММ.ГГГГ он вступил в новый брак, в браке родился ребенок ФИО9 Владислав, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, на содержание которого он уплачивает алименты в размере 1/6 части всех видов дохода, также он уплачивает алименты на дочь – ФИО9 Викторию, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, в таком же размере . Истец считает, что по закону он должен оказывать детям одинаковую материальную помощь, в связи с чем просит снизить размер алиментов . 

Судом первой инстанции постановлено вышеуказанное решение с учетом дополнительного решения.

В апелляционной жалобе ФИО2 просит решение отменить, считая его принятым с нарушением норм материального и процессуального права. 

В судебном заседании ФИО2 доводы, изложенные в апелляционной жалобе, поддержал в полном объеме, просил их удовлетворить, решение мирового судьи просил отменить.

ФИО3 с доводами, изложенными в апелляционной жалобе не согласилась в полном объеме, просила решение мирового судьи оставить без изменения, апелляционную жалобу без удовлетворения.

ФИО4 в судебное заседание не явилась, просила о рассмотрении дела в свое отсутствие.

Выслушав участников процесса, огласив апелляционную жалобу, исследовав письменные материалы дела, суд приходит к следующему.

В силу п. 4 ч. 4 ст. 330 ГПК РФ основаниями для отмены решения суда первой инстанции в любом случае являются принятие судом решения о правах и об обязанностях лиц, не привлеченных к участию в деле.

Согласно ст. 80 Семейного кодекса РФ Родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. Порядок и форма предоставления содержания несовершеннолетним детям определяются родителями самостоятельно. Родители вправе заключить соглашение о содержании своих несовершеннолетних детей (соглашение об уплате алиментов ) в соответствии с главой 16 настоящего Кодекса. В случае, если родители не предоставляют содержание своим несовершеннолетним детям, средства на содержание несовершеннолетних детей ( алименты ) взыскиваются с родителей в судебном порядке. При отсутствии соглашения родителей об уплате алиментов , при непредоставлении содержания несовершеннолетним детям и при непредъявлении иска в суд орган опеки и попечительства вправе предъявить иск о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей к их родителям (одному из них).

Согласно ст. 81 Семейного кодекса РФ При отсутствии соглашения об уплате алиментов алименты на несовершеннолетних детей взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере : на одного ребенка - одной четверти, на двух детей - одной трети, на трех и более детей - половины заработка и (или) иного дохода родителей. Размер этих долей может быть уменьшен или увеличен судом с учетом материального или семейного положения сторон и иных заслуживающих внимания обстоятельств.

Согласно ст. 119 Семейного кодекса РФ Если при отсутствии соглашения об уплате алиментов после установления в судебном порядке размера алиментов изменилось материальное или семейное положение одной из сторон, суд вправе по требованию любой из сторон изменить установленный размер алиментов или освободить лицо, обязанное уплачивать алименты , от их уплаты. При изменении размера алиментов или при освобождении от их уплаты суд вправе учесть также иной заслуживающий внимания интерес сторон. Суд вправе отказать во взыскании алиментов совершеннолетнему дееспособному лицу, если установлено, что оно совершило в отношении лица, обязанного уплачивать алименты , умышленное преступление или в случае недостойного поведения совершеннолетнего дееспособного лица в семье.

Как установлено в судебном заседании и усматривается из материалов дела, стороны имеют общего несовершеннолетнего ребенка ФИО1 ДД.ММ.ГГГГ года рождения. После распада семьи, на основании судебного приказа от ДД.ММ.ГГГГ в пользу ответчика взысканы алименты на содержание ребенка в пользу ФИО3 в размере ? части всех видов заработка. В настоящее время задолженности по алиментам у истца не имеется, алименты уплачиваются в срок, в полном объеме. 

ДД.ММ.ГГГГ ФИО2 вступил в брак с ФИО7, с которой проживает по настоящее время одной семьей, в браке у них родился ребенок – ФИО9 Владислав, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, на содержание которого с истца взысканы алименты с ДД.ММ.ГГГГ в размере 1/6 части всех видов заработка и (или) иного дохода. Кроме того, истец уплачивает в пользу супруги алименты на дочь - ФИО9 Викторию, ДД.ММ.ГГГГ года рождения в размере 1/6 части всех видов заработка и (или) дохода. 

Принимая решение, суд первой инстанции исходил из того, что представленные в материалы дела доказательства свидетельствуют о взыскании с истца в принудительном порядке только алиментов на содержание ФИО1, иные документы, судебные постановления о взыскании алиментов с истца на детей от второго брака ко взысканию не предъявлялись.

Однако суд апелляционной инстанции с данными доводами согласиться не может, поскольку, согласно справке МУ МВД России «Красноярское» от ДД.ММ.ГГГГ ФИО2 действительно проходит службу в МУ МВД России «Красноярское». С денежного довольствия удерживаются алименты в размере 25% в пользу ФИО3 на содержание несовершеннолетней дочери ФИО1 ДД.ММ.ГГГГ года рождения, а также с июля 2018 года и по настоящее время в пользу ФИО4 в размере 16.67% на содержание дочери ФИО9 Виктории ДД.ММ.ГГГГ года рождения, 16.67 % на содержание сына ФИО9 Владислава ДД.ММ.ГГГГ года рождения, что в совокупности составляет 58% удержания из 50% возможных, согласно ст. 81 Семейного кодекса РФ.

Довод о том, что судебные приказы о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей от второго брака не предъявлялись к исполнению, суд находит не состоятельным, поскольку истцом представлены доказательства ежемесячного удержания из заработной платы.

Согласно постановлению Пленума Верховного суда РФ от ДД.ММ.ГГГГ № п.19,20 при определении размера алиментов в долевом отношении к заработку и (или) иному доходу родителей суду следует исходить из положений п.1. ст. 81 Семейного кодекса РФ. Размер долей, установленных п.1. ст. 81 Семейного кодекса РФ может быть уменьшен или увеличен судом с учетом материального или семейного положения сторон и иных заслуживающих внимания обстоятельств ( п.2. ст. 81 Семейного кодекса РФ).

В силу ст. 56 ГПК РФ, каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается, как на основания своих требований и возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом.

Учитывая положения приведенных правовых норм, анализируя представленные сторонами доказательства по правилам ст. 67 ГПК РФ, подлежат удовлетворению исковые требования ФИО2 к ФИО3 об уменьшении размера алиментов , взыскиваемых с ФИО2 в пользу ФИО3 по судебному приказу мирового судьи судебного участка № в <адрес> от ДД.ММ.ГГГГ на содержание ФИО1 Михайловны, ДД.ММ.ГГГГ года рождения с ? до 1/6 всех видов заработка.

На основании изложенного, руководствуясь ст.328-329 ГПК РФ, суд
О П Р Е Д Е Л И Л:


Решение мирового судьи судебного участка № 72 в Свердловском районе г. Красноярска от 2 апреля 2018 года отменить.

Принять по делу новое решение.

Исковые требования Зимина Михаила Владимировича к Зиминой Ирине Васильевне об уменьшении размера алиментов , взыскиваемых с Зимина М.В. в пользу Зиминой И.В. по судебному приказу мирового судьи судебного участка №89 в Центральном районе г.Красноярска от 27 февраля 2015 года на содержание Зиминой Софьи Михайловны, 18 февраля 2014 года рождения с ? до 1/6 всех видов заработка, - удовлетворить.

Уменьшить размер алиментов , взыскиваемых с Зимина Михаила Владимировича в пользу Зиминой Ирины Васильевны по судебному приказу мирового судьи судебного участка №89 в Центральном районе г.Красноярска от 27 февраля 2015 года на содержание Зиминой Софьи Михайловны, 18 февраля 2014 года рождения до 1/6 всех видов заработка и (или ) иного дохода.

Определение суда апелляционной инстанции вступает в законную силу со дня его вынесения.

Председательствующий Грудина Ю.Ю.
