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ИФИО1

<данные изъяты> марта <данные изъяты> года <адрес>

Краснослободский районный суд <адрес>

В составе председательствующего судьи Антонова А.Г. 

При секретаре ФИО6

С участием истца ФИО2

Ответчика ФИО3

Представителя третьего лица отдела опеки и попечительства Администрации Среднеахтубинского муниципального района <адрес> ФИО7

рассмотрев в открытом судебном заседании в <адрес> гражданское дело по иску ФИО2 к ФИО3 об оспаривании отцовства , исключении сведений об отцовстве из актовой записи о рождении,
УСТАНОВИЛ:


ФИО2 обратилась в суд с иском к ФИО3 об оспаривании отцовства , исключении сведений об отцовстве из актовой записи о рождении, в котором просит признать недействительной запись № <данные изъяты> отдела ЗАГС администрации Среднеахтубинского муниципального района <адрес> от <данные изъяты> августа 2014 года о признании ответчика ФИО3 отцом ребенка ФИО4; внести изменения в запись акта № <данные изъяты>, составленную отделом ЗАГС администрации Среднеахтубинского муниципального района <адрес><данные изъяты> августа 2012 года о рождении ФИО5, <данные изъяты> года, место рождения <адрес>, Россия; исключить сведения об отце ФИО3, <данные изъяты> июля 1987 года рождения, место рождения: <адрес>, из актовой записи о рождении № <данные изъяты>, о рождении ФИО5, <данные изъяты> года, место рождения <адрес>, Россия. 

Истец ФИО2 в судебном заседании поддержала исковые требования, просила суд иск удовлетворить. 

Ответчик ФИО3 в судебном заседании исковые требования признал в полном объеме, просил суд принять признание иска. 

Представитель третьего лица – Отдела опеки и попечительства администрации <адрес> ФИО7 не возражала против удовлетворения исковых требований.

Выслушав истца, ответчика, представителя ООП <адрес>, исследовав материалы дела, суд находит исковые требования подлежащими удовлетворению по следующим обстоятельствам. 

В соответствии с ч. <данные изъяты> ст. <данные изъяты> ГПК РФ истец вправе изменить основание или предмет иска, увеличить или уменьшить размер исковых требований либо отказаться от иска, ответчик вправе признать иск, стороны могут окончить дело мировым соглашением.

Согласно абз. <данные изъяты> ч. <данные изъяты> ст. <данные изъяты> ГПК РФ в случае признания иска ответчиком в мотивировочной части решения суда может быть указано только на признание иска и принятие его судом.

В соответствии с ч. <данные изъяты> ст. <данные изъяты> ГПК РФ признание стороной обстоятельств, на которых другая сторона основывает свои требования или возражения, освобождает последнюю от необходимости дальнейшего доказывания этих обстоятельств. 

В соответствии со ст. <данные изъяты> ГПК РФ, при признании иска ответчиком суд выносит решение об удовлетворении исковых требований.

В судебном заседании ответчик ФИО3 полностью признал исковые требования, предоставив суду соответствующее заявление.

Поскольку признание иска ответчиком не противоречит закону и не нарушает права и законные интересы других лиц, в соответствии с ч. <данные изъяты> ст. <данные изъяты> и ч. <данные изъяты> ст. <данные изъяты> ГПК РФ, суд удовлетворяет исковое заявление ФИО2 к ФИО3 об оспаривании отцовства , исключении сведений об отцовстве из актовой записи о рождении. 

На основании изложенного, руководствуясь ст. ст. <данные изъяты>, <данные изъяты> ГПК РФ, суд
Р Е Ш И Л :


Исковые требования ФИО2 к ФИО3 об оспаривании отцовства , исключении сведений об отцовстве из актовой записи о рождении - удовлетворить.

Признать недействительной запись № <данные изъяты> отдела ЗАГС администрации Среднеахтубинского муниципального района <адрес> от <данные изъяты> августа 2014 года о признании ответчика ФИО3 отцом ребенка ФИО4.

Внести изменения в запись акта № <данные изъяты>, отдела ЗАГС администрации Среднеахтубинского муниципального района <адрес> о рождении ФИО5, <данные изъяты> года, место рождения <адрес>, Россия

Исключить сведения об отце ФИО5 <данные изъяты> года-ФИО3, из актовой записи о рождении № <данные изъяты>, отдела ЗАГС администрации Среднеахтубинского муниципального района <адрес> о рождении ФИО5, <данные изъяты> года, место рождения <адрес>, Россия. 

Решение может быть обжаловано в апелляционном порядке в Волгоградский областной суд через Краснослободский районный суд <адрес> в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме.

Справка: Мотивированный текст изготовлен <данные изъяты> марта 2019 года.

Судья А.<адрес>

Дело №<данные изъяты>
