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Именем Российской Федерации

22 марта 2019 г. <адрес>

Малгобекский городской суд Республики Ингушетия, в составе председательствующего судьи Кокурхоева К.С., при секретаре Досхоевой З.А., рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по исковому заявлению Богатыревой М. В. к Дарбазанову Р. Ю. об установлении отцовства и взыскании алиментов, У С Т А Н О В И Л: Богатырева М.В. обратилась в суд с иском к Дарбазанову Р.Ю. об установлении отцовства и взыскании алиментов в от 
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Богатырева М.В. обратилась в суд с иском к Дарбазанову Р.Ю. об установлении отцовства и взыскании алиментов в отношении ее дочери – Богатыревой А. Р., 16.10.2015г. рождения, указывая на то, что в 2011г. она вступила в фактические брачные отношения с Дарбазановым Р.Ю. От данного брака у них родилась дочь. В 2015г. брак между ними распался. С тех пор дочь проживает с ней, она занимается ее воспитанием и содержанием. Ответчик Дарбазанов Р.Ю. отказывается совместно подать заявление в отдел ГС ЗАГС <адрес> для установления отцовства , материальной помощи на содержание ребенка, не оказывает хоть и материально обеспечен.

Просит установить отцовство ответчика в отношении их дочери и взыскать алименты в твердой денежной сумме на содержание ребенка, в размере 9601 руб. (размер прожиточного минимума). 

В судебном заседании истец Богатырева М.В. поддержала свое заявление по мотивам, изложенным в нем, и просит ее требования удовлетворить.

Надлежащим образом извещенный о дне и месте рассмотрения дела ответчик Дарбазанов Р.Ю. в судебное заседание не явился, просил рассмотреть дело без его участия, исковые требования признал частично: в части признания отцовства иск признал, в части взыскания алиментов просил взыскать процент в зависимости от заработной платы. Представил при этом справку о доходах.

Суд в соответствии со ст.167 ГПК РФ принял решение рассмотреть дело в ее отсутствие.

Представитель заинтересованного лица – отдел опеки и попечительства при администрации МО «Малгобекский муниципальный район» - Аушева Л.М. в судебном заседании, выразила мнение о том, что исковое заявление подлежит удовлетворению.

Выслушав истца, изучив материалы дела, суд с учетом мнения заинтересованного лица и частичного признания иска ответчиком, приходит к следующему:

В соответствии с п.4 ст. 48 СК РФ в случае рождения ребенка у родителей, не состоящих в браке между собой, и при отсутствии совместного заявления родителей или заявления отца ребенка, происхождение ребенка от конкретного лица ( отцовство ) устанавливается в судебном порядке по заявлению одного из родителей, опекуна (попечителя) ребенка или по заявлению лица, на иждивении которого находится ребенок, а также по заявлению самого ребенка по достижении им совершеннолетия. При этом суд принимает во внимание любые доказательства, с достоверностью подтверждающие происхождение от конкретного лица (ст.49 СК РФ). 

Разрешая исковые требования в части взыскания алиментов в твердой денежной сумме, суд приходит к следующему:

В соответствии с ч. 1 ст. 80 СК РФ родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей. 

Как установлено в ходе судебного разбирательства и подтверждается справкой о доходах ответчик Дарбазанов Р.Ю. работает и имеет постоянный источник дохода. 

Поскольку отсутствуют основания для взыскания алиментов с ответчика в твердой денежной сумме, суд пришел к выводу о том, что с ответчика должны быть взысканы алименты в соответствии со ст.81 СК РФ -алименты на несовершеннолетнего ребенка взыскиваются судом с их родителей ежемесячно в размере: на одного ребенка - 1/4 заработка и (или) иного дохода родителей.

Таким образом, с Дарбазанова Р.Ю. подлежат взысканию алименты в размере 1/4 заработка и (или) иного дохода на содержание Богатыревой А. Р. ДД.ММ.ГГГГ года рождения.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 194-198 ГПК РФ, суд
Р Е Ш И Л:


Исковое заявление Богатыревой М. В. к Дарбазанову Р. Ю. об установлении отцовства и взыскании алиментов, удовлетворить частично.

- Установить, что гражданин Российской Федерации Дарбазанов Р. Ю., проживающий по адресу: РИ, <адрес> является отцом Богатыревой А. Р., ДД.ММ.ГГГГ года рождения:

- Взыскать с Дарбазанова Р. Ю. в пользу Богатыревой М. В., ежемесячно алименты в размере одной четвертой заработка и (или) иного дохода, на содержание несовершеннолетнего ребенка Богатыревой А. Р., ДД.ММ.ГГГГ года рождения, с даты подачи настоящего заявления и до ее совершеннолетия.

В остальной части иска отказать. 

Решение может быть обжаловано в Верховный Суд Республики Ингушетия в течение месяца.

Председательствующий: подпись.

Копия верна:

Судья Малгобекского городского суда

Республики Ингушетия К.С. Кокурхоев.
