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Мацейчик Кирилл Георгиевич, действующий в своих интересах и в интересах несовершеннолетних нл1 и нл2, обратился в Октябрьский районный суд г.Новосибирска с иском к администрации Октябрьского района г. Новосибирска о сохранении жилого помещения в перепланированном состоянии.

В обоснование требований указал, что является одним из собственников (доля в праве 1/20) жилого помещения по адресу: <адрес> на основании свидетельства о государственной регистрации права <адрес> от /дата/ (запись регистрации №).

В период с /дата/ по /дата/ истцом проведена перепланировка указанной квартиры, выполнены следующие работы: демонтаж перегородок с дверным проемом между помещениями - коридор, жилая комната и кухня; возведение перегородок из ГКЛ по металлическому каркасу с дверными проемами с образованием гостиной с кухонной зоной, гардеробной; уменьшение площади коридора, жилой комнаты и частичная заделка дверного проема в перегородке для входа в жилую комнату; демонтаж перегородок с дверными проемами между коридором, жилой комнатой и другой жилой комнатой, с последующим возведением перегородок из ГКЛ по металлическому каркасу с дверным проемом с увеличением площади жилой комнаты и уменьшением площади другой жилой комнаты; изменение месторасположения раковины, унитаза и замена прямоугольной ванны на угловую в ванной комнате; установка раковины в санитарном узле; установка электроплиты в гостиной с кухонной зоной.

В результате перепланировки квартиры уменьшена площадь коридора с 16,2 кв.м. до 13,7 кв.м.; выделена гардеробная площадью 3,9 кв.м.; уменьшена жилая комната с 20,5 кв.м. до 16,6 кв.м.; уменьшена жилая комната с 19,2 кв.м. до 12,4 кв.м.; увеличена жилая комната с 9,8 кв.м. до 12,2 кв.м.; за счет объединения кухни 13,8 кв.м. и оставшейся жилой площади выделена гостиная с кухонной зоной площадью 20,7 кв.м., т.е. уменьшена вспомогательная площадь с 38.8 кв.м. до 26,4 кв.м. и соответственно увеличена жилая площадь с 49,5 кв.м. до 61,9 кв.м.; изменено месторасположение раковины, унитаза и заменена ванна прямоугольной формы на угловую в ванной комнате; установлена раковина в санитарном узле; установлена электроплита в гостиной с кухонной зоной.

Работы производились с привлечением подрядной организации ООО «Строитель и Партнеры». Документы, подтверждающие наличие договорных отношений, не сохранились .

Перепланировка квартиры произведена с целью улучшения условий проживания, в том числе разнополых несовершеннолетних детей - собственников жилья, в том числе выделения отдельных комнат для каждого и отдельного санитарного узла. В результате перепланировки увеличилась жилая площадь квартиры, выделена дополнительная гостиная с кухонной зоной, выделен дополнительный санитарный узел, совмещенный с ванной комнатой.

Перенос или демонтаж инженерных коммуникаций (стояков отопления и вентиляции, водоснабжения и канализации) не производился.

Решение о согласовании перепланировки квартиры истцом получено не было, в связи со сложным материальным положением. Выполненная перепланировка считается самовольной.

Перепланировка квартиры была проведена без нарушения строительных норм, санитарно-эпидемиологических правил, требований пожарной безопасности, не нарушает прав и законных интересов других лиц. Однако при обращении в администрацию Октябрьского района г. Новосибирска получен отказ; в ответе указано, что Администрация не вправе принимать решение о сохранении самовольной перепланировки , это право предоставлено только суду.

Истец полагает, что квартира может быть сохранена в переустроенном ( перепланированном ) состоянии, поскольку сохранение перепланировки квартиры не нарушает чьих-либо прав.

Согласно заключению Новосибирского Центра инвентаризации и технического учета «по результатам технического обследования <адрес>, расположенной по адресу: <адрес>, после осуществленной перепланировки и переустройства» от /дата/ №, выполненная перепланировка и переустройство квартиры не затрагивает и не нарушает конструктивные характеристики надежности и безопасности здания многоквартирного дома. Строительные конструкции в зоне обследования квартиры (стены и плиты перекрытия) находятся в работоспособном состоянии (согласно классификации ГОСТ 31937-2011 «Здания и сооружения. Правила обследования и мониторинга технического состояния» и СП 13-102-2003 «Правила обследования несущих строительных конструкций зданий и сооружений»).

Выполненная перепланировка и переустройство не противоречат положениям:

-Федерального закона РФ от 22.07.2008 №123-Ф3 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;

-Федерального закона РФ от 30.12.2009 №384-Ф3 «Технический регламент безопасности зданий и сооружений»;

-Постановления Правительства РФ №47 от 28.01.2006 «положение о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»;

-Жилищного кодекса РФ;

- Постановления Госстроя РФ от 27.09.2003 №170 «Об утверждении правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»;

-ГОСТ 27751-2014 «Надежность строительных конструкций и оснований. Основные положения». -СП 29.13330.2011 «Полы»;

-СП 30.13330.2012 «внутренний водопровод и канализация зданий»;

-СП 52.13330.2011 «Естественное и искусственное освещение»;

-СП 54.13330.2016 «Здания жилые многоквартирные»;

-СП 60.13330.2012 «Отопление, вентиляция и кондиционирование воздуха»;

-СП 70.13330.2012 «Несущие и ограждающие конструкции»;

-СП 112.13330.2011 «Пожарная безопасность зданий и сооружений»;

-СанПиН 2.1.2.2645-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях».

Техническое состояние строительных конструкций <адрес>, расположенной по адресу: <адрес>, после проведенной перепланировки и переустройства не создает угрозу жизни и здоровью граждан и квартира пригодна для дальнейшего проживания.

На основании вышеизложенного истец просит суд:

сохранить жилое помещение по адресу <адрес> перепланированном (переустроенном) состоянии, после произведенной перепланировки квартиры, в результате которой: уменьшена площадь коридора с 16,2 кв.м. до 13,7 кв.м.; выделена гардеробная площадью 3,9 кв.м.; уменьшена жилая комната с 20,5 кв.м. до 16,6 кв.м.; уменьшена жилая комната с 19,2 кв.м. до 12,4 кв.м.; увеличена жилая комната с 9,8 кв.м. до 12,2 кв.м.; за счет объединения кухни 13,8 кв.м. и оставшейся жилой площади выделена гостиная с кухонной зоной площадью 20,7 кв.м., т.е. уменьшена вспомогательная площадь с 38.8 кв.м. до 26,4 кв.м. и соответственно увеличена жилая площадь с 49,5 кв.м. до 61,9 кв.м.; изменено месторасположение раковины, унитаза и заменена ванна прямоугольной формы на угловую в ванной комнате; установлена раковина в санитарном узле; установлена электроплита в гостиной с кухонной зоной.

Истец в судебном заседании исковые требования поддержал в полном объеме.

Представитель ответчика администрации Октябрьского района г. Новосибирска в судебное заседание не явился, извещен о времени и месте слушания дела надлежащим образом, возражений на иск не представил.

Третьи лица Мацейчик Н.Л., Коновалова В.А. в судебное заседание не явились, представили в суд заявление о согласии с исковыми требованиями и рассмотрении дела в свое отсутствие.

Суд рассматривает дело в отсутствие неявившегося ответчика в соответствии со ст. 233 ГПК РФ в порядке заочного производства.

Суд, выслушав пояснения стороны истца, исследовав доказательства, имеющиеся в материалах данного гражданского дела, приходит к следующему.

Судом установлено, что истцы Мацейчик Кирилл Георгиевич, нл1, нл2, и третьи лица Мацейчик Наталья Лаурентовна, Коновалова Валентина Андреевна являются собственниками на праве общей долевой собственности жилого помещения, расположенного по адресу <адрес>, на основании что подтверждается свидетельствами о государственной регистрации права <адрес> от /дата/, <адрес> от /дата/, <адрес> от /дата/, <адрес> от /дата/, <адрес> от /дата/, договором купли-продажи от /дата/, выпиской из ЕГРН от /дата/ (л.д. 9-13, 16-17).

Факт родственных отношений между истцами подтверждается свидетельствами о рождении нл1, нл2, в которых в графе «отец» указан Мацейчик Кирилл Георгиевич, в графе «мать» указана Мацейчик Наталья Лаурентовна.

Согласно выписке из домовой книги по адресу <адрес> /дата/ состоят на регистрационном учете Мацейчик Кирилл Георгиевич, нл1, нл2, Мацейчик Наталья Лаурентовна (л.д. 14).

Также судом установлено, что в спорном помещении истцом была произведена перепланировка и переустройство, по согласованию которой администрацией письмом от /дата/ собственнику Коноваловой В.А. указано обратиться в суд (л.д. 15).

Согласно сведениям о помещении до перепланировки (переустройства) квартира имела следующие технические характеристики: общая площадь помещения – 88,3 кв.м., жилая – 49,5 кв.м. Квартира состояла из коридора – 16,2 кв.м., санузла – 1,9 кв.м., кухни – 13,8 кв.м., ванной – 6,9 кв.м., жилой комнаты – 20,5 кв.м., жилой комнаты – 9,8 кв.м., жилой комнаты – 19,2 кв.м.

Так как работы по перепланировке в соответствии со ст. 26 ЖК РФ произведены без согласования органа местного самоуправления, данная перепланировка квартиры является самовольной.

В соответствии со ст. 29 ЖК РФ самовольными являются переустройство и (или) перепланировка жилого помещения, проведенные при отсутствии основания, предусмотренного частью 6 статьи 26 настоящего Кодекса, или с нарушением проекта переустройства и (или) перепланировки , представлявшегося в соответствии с пунктом 3 части 2 статьи 26 настоящего Кодекса.

Самовольно переустроившее и (или) перепланировавшее жилое помещение лицо несет предусмотренную законодательством ответственность.

Собственник жилого помещения, которое было самовольно переустроено и (или) перепланировано , или наниматель такого жилого помещения по договору социального найма обязан привести такое жилое помещение в прежнее состояние в разумный срок и в порядке, которые установлены органом, осуществляющим согласование.

На основании решения суда жилое помещение может быть сохранено в переустроенном и (или) перепланированном состоянии, если этим не нарушаются права и законные интересы граждан либо это не создает угрозу их жизни или здоровью.

Следовательно, вопрос о сохранении жилого помещения в переустроенном и (или) перепланированном состоянии может быть решен судом по заявлению гражданина в случае отказа органа местного самоуправления в согласовании самовольно выполненных переустройства и (или) перепланировки жилого помещения.

Согласно техническому паспорту АО «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ» по состоянию на /дата/ в <адрес> по адресу: <адрес> была произведена перепланировка , в результате проведения которой квартира состоит из коридора – 13,7 кв.м., санузла – 1,9 кв.м., ванной – 6,9 кв.м., жилой комнаты – 16,6 кв.м., жилой комнаты – 12,2 кв.м., жилой комнаты – 12,4 кв.м., гостиной с кухонной зоной – 20, 7 кв.м., гардеробной – 3,9 кв.м.

Согласно техническому заключению от /дата/, составленному ОО АМ АО «Ростехинвентаризация – Федеральное БТИ», в помещении санузла произведены демонтаж перегородок с дверным проемом между помещениями № (коридор), № (жилая комната) и № (кухня), с последующим возведением перегородок из ГКЛ по металлическому каркасу с дверными проемами с образованием помещений № (гостиная с кухонной зоной), № (гардеробная), уменьшение площади помещений № (коридор), № (жилая комната) и частичной заделки дверного проема в перегородке для входа в помещение № (жилая комната); демонтаж перегородок с дверными проемами между помещениями № (коридор), № (жилая комната) и № (жилая комната), с последующим возведением перегородок из ГКЛ по металлическому каркасу с дверным проемом с увеличением площади помещения № (жилая комната) и уменьшением площади помещения № (жилая комната). Изменено месторасположение раковины, унитаза и замены прямоугольной ванны на угловую в помещении № (ванная); установлена раковина в помещении № (сан. узел); установлена электроплита в помещении № (гостиная с кухонной зоной).

Перенос или демонтаж инженерных коммуникаций (стояков отопления и вентиляции, водоснабжения и канализации) не производился.

Выполненная перепланировка и переустройство не затрагивает и не нарушает конструктивные характеристики надежности и безопасности здания многоквартирного дома.

Строительные конструкции в зоне обследованной квартиры (стены и плиты перекрытия) находятся в работоспособном состоянии (согласно классификации ГОСТ 31937-2011 "Здания и сооружения. Правила обследования и мониторинга технического состояния" и СП 13-102-2003 «Правила обследования несущих строительных конструкций зданий и сооружений»).

Выполненная перепланировка и переустройство не противоречат положениям:

-Федерального закона РФ от 22.07.2008 №123-Ф3 «Технический регламент о требованиях пожарной безопасности»;

-Федерального закона РФ от 30.12.2009 №384-Ф3 «Технический регламент безопасности зданий и сооружений»;

-Постановления Правительства РФ №47 от 28.01.2006 «положение о признании помещения жилым помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции»;

-Жилищного кодекса РФ;

- Постановления Госстроя РФ от 27.09.2003 №170 «Об утверждении правил и норм технической эксплуатации жилищного фонда»;

-ГОСТ 27751-2014 «Надежность строительных конструкций и оснований. Основные положения». -СП 29.13330.2011 «Полы»;

-СП 30.13330.2012 «внутренний водопровод и канализация зданий»;

-СП 52.13330.2011 «Естественное и искусственное освещение»;

-СП 54.13330.2016 «Здания жилые многоквартирные»;

-СП 60.13330.2012 «Отопление, вентиляция и кондиционирование воздуха»;

-СП 70.13330.2012 «Несущие и ограждающие конструкции»;

-СП 112.13330.2011 «Пожарная безопасность зданий и сооружений»;

-СанПиН 2.1.2.2645-10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям проживания в жилых зданиях и помещениях».

На момент обследования техническое состояние строительных конструкций <адрес>, расположенной по адресу: <адрес>, после проведенной перепланировки и переустройства не создает угрозу жизни и здоровью граждан и квартира пригодна для дальнейшего проживания.

Согласно представленной справке ТСЖ «Зыряновская-55» от /дата/ кухонная зона в <адрес> расположена над нежилым помещением №.

Согласно ст. 17 ЖК РФ пользование жилым помещением осуществляется с учетом соблюдения прав и законных интересов проживающих в этом жилом помещении граждан, соседей, требований пожарной безопасности, санитарно-гигиенических, экологических и иных требований законодательства.

С учетом анализа представленных доказательств суд приходит к выводу, что перепланировка и переустройство произведены только внутри <адрес>, не затронуты места общего пользования, назначение жилого помещения в результате произведенных работ не изменилось, права третьих лиц и нормативные требования не нарушены. Таким образом, квартира может быть сохранена в перепланированном и переустроенном состоянии в соответствии с данными технического паспорта по состоянию на /дата/

На основании изложенного суд приходит к выводу о наличии оснований для удовлетворения заявленных требований.

Руководствуясь ст. 194-198, 233-235 ГПК РФ, суд


Р Е Ш И Л :


Исковые требования Мацейчик Кирилла Георгиевича, действующего в своих интересах и в интересах несовершеннолетних нл1 и нл2, удовлетворить.

Сохранить в перепланированном и переустроенном состоянии жилое помещение -квартиру общей площадью 88,3 кв.м., в том числе жилой площадью 61,9 кв.м., расположенную по адресу <адрес>, в соответствии с данными технического паспорта от /дата/.

Заочное решение может быть обжаловано в Новосибирский областной суд через Октябрьский районный суд г. Новосибирска в течение месяца.

Ответчик может обратиться с заявлением об отмене заочного решения в Октябрьский районный суд г. Новосибирска в течение семи дней.

Судья Е.И. Котин

Подлинник хранится в гражданском деле № 2-709/2019 Октябрьского районного суда г. Новосибирска
