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именем Российской Федерации

15 апреля 2014 года пгт. Ленино

Ленинский районный суд Республики Крым в составе:

председательствующего судьи: Казацкого В.В.

при секретаре: ФИО2

рассмотрев в открытом судебном заседании в зале суда пгт. Ленино гражданское дело по иску ФИО1 к ФИО2 о взыскании алиментов , -

УСТАНОВИЛ:

Истец обратилась в Ленинский районный суд Республики Крым с исковым заявлением к ответчику о взыскании алиментов . Свои требования мотивирует тем, что ответчик является отцом ее совершеннолетнего сына ФИО3, ДД.ММ.ГГГГ года рождения. Поскольку сын ФИО3 на данный момент обучается на третьем курсе «Мариупольского профессионального машиностроительного лицея» и полностью находится на содержании матери, нуждается в материальной помощи, и так как ответчик добровольно материальную помощь не предоставляет, истец просит взыскать с ответчика алименты на содержание совершеннолетнего сына ФИО3

Истец, ее представитель в судебное заседание не явились, были извещены надлежащим образом. Представитель истца направила в суд заявление о рассмотрении дела в ее отсутствие, на заявленных исковых требованиях настаивает, поскольку ответчик имеет задолженность по уплате алиментов .

Ответчик в судебное заседание не явился, был извещен надлежащим образом, причины неявки суду не сообщил, направил возражения против иска, согласно которым не согласен с исковыми требованиями и просит отказать в их удовлетворении, поскольку он не имеет возможности содержать своего совершеннолетнего сына и кроме того, СК РФ вообще не предусматривает оплату алиментов на совершеннолетнего ребенка .

Исследовав материалы дела и дав оценку доказательствам по делу в их совокупности, суд считает исковые требования необоснованными и такими, что не подлежат удовлетворению по следующим основаниям.

Согласно ст. 56, 57 ГПК РФ каждая сторона должна доказать те обстоятельства, на которые она ссылается как на основания своих требований и возражений, если иное не предусмотрено федеральным законом. Доказательства представляются сторонами и другими лицами, участвующими в деле.

Судом установлено, что согласно копии свидетельства о расторжении брака, брак между ФИО2 и ФИО1 был расторгнут ДД.ММ.ГГГГ (л.д. 7). От брака стороны имеют сыновей - ФИО3, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, и ФИО4, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, что подтверждается копиями свидетельств о рождении (л.д. 3,4). Решением Ленинского районного суда АРК от ДД.ММ.ГГГГ в пользу истца с ответчика были взысканы алименты на содержание несовершеннолетних детей ФИО3 и ФИО4 (л.д. 6). Согласно копии справки Мариупольского профессионального машиностроительного лицея № от ДД.ММ.ГГГГ ФИО3 в настоящее время обучается на третьем курсе данного образовательного учреждения, конец обучения – ДД.ММ.ГГГГ (л.д.4). Из справки исполнительного комитета Кальчицкого сельского совета Володарского района Донецкой области, Украина, № от ДД.ММ.ГГГГ усматривается, что истец проживает по адресу: ул. Степная, д.76/14, с. Кальчик, Володарского района Донецкой области, Украины, вместе с сыновьями: ФИО4, 2001 года рождения, ФИО3, 1996 года рождения (л.д. 8). Согласно копии свидетельства о браке 03.12.2007 года ответчик ФИО2 и ФИО5 зарегистрировали брак, от которого у них есть двое несовершеннолетних детей - ФИО6 ДД.ММ.ГГГГ года рождения, и ФИО7, ДД.ММ.ГГГГ года рождения. Как усматривается из справки о доходах ответчика, за период с октября 2013 года по март 2014 года общий размер его заработной платы составил 9438,67 грн., за исключением алиментов его доход составил 5782,90 грн.

В соответствии со ст. 9, 23 Федерального конституционного закона от 21.03.2014 года №6-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Республики Крым и образовании в составе Российской Федерации новых субъектов – Республики Крым и города федерального значения Севастополя» заявления по гражданским и административным делам, по хозяйственным спорам, а также уголовные дела, принятые к производству судами первой инстанции, действующими на территориях Республики Крым и города федерального значения Севастополя на день принятия в Российскую Федерацию Республики Крым и образования в составе Российской Федерации новых субъектов, и не рассмотренные на этот день, рассматриваются по правилам, установленным соответствующим процессуальным законодательством Российской Федерации, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях. Со дня принятия в РФ Республики Крым на территории республики действуют нормативные правовые акты РФ.

В соответствии с ч.1 ст. 80 СК РФ родители обязаны содержать своих несовершеннолетних детей . Согласно ст. 85 СК РФ родители обязаны содержать своих нетрудоспособных совершеннолетних детей , нуждающихся в помощи. Содержание родителями трудоспособных совершеннолетних детей , нуждающихся в материальной помощи, в частности при получении ими профессионального образования, в случае их болезни или в иных случаях, не предусмотрено законодательством РФ, не является юридической обязанностью родителей и осуществляется ими добровольно.

Поскольку истцом или его представителем не предоставлено доказательств того, что совершеннолетний сын ФИО3, ДД.ММ.ГГГГ года рождения, является нетрудоспособным, и ответчик возражает против взыскания с него алиментов на период обучения, суд не находит оснований для удовлетворения заявленных исковых требований и поэтому в удовлетворении иска следует отказать.

Руководствуясь ст. 80, 85 СК РФ, ст. 9, 23 Федерального конституционного закона от 21.03.2014 года №6-ФКЗ «О принятии в Российскую Федерацию Республики Крым и образовании в составе Российской Федерации новых субъектов – Республики Крым и города федерального значения Севастополя», ст.ст.6,12,56,57,194-199,320,321 ГПК РФ суд- 

РЕШИЛ:

В удовлетворении исковых требований отказать.

Решение может быть обжаловано в Апелляционный суд Республики Крым через Ленинский районный суд Республики Крым путем подачи апелляционной жалобы (апелляционного представления прокурором) в течение месяца со дня принятия решения судом в окончательной форме. 

Судья В.В.Казацкий
