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от 14 марта 2019 года № 44Г-23/2019

Президиум Забайкальского краевого суда в составе

председательствующего председателя Забайкальского краевого суда

Шишкиной Н.П.,

членов президиума Воросова С.М., Литвинцевой И.В., Лобынцева И.А., 

Нестерова М.В., Ревенко Т.М.

при секретаре Крупович В.О.

рассмотрел кассационную жалобу Молева Г. С. на решение мирового судьи судебного участка №17 Чернышевского судебного района Забайкальского края от 17 января 2018 года и апелляционное определение Чернышевского районного суда Забайкальского края от 7 ноября 2018 года по гражданскому делу по иску Молева Г. С. к Молевой Н. В. об уменьшении размера алиментов (мировой судья Цыбенова Б.М.; суд апелляционной инстанции – Мусихин А.В.).

В заседании приняли участие Молев Г.С. и его представитель Парфенов В.Ю.

Заслушав доклад судьи Забайкальского краевого суда Багдасаровой Л.В., президиум 
установил:


Молев Г.С. обратился к Молевой Н.В. с требованием об уменьшении размера алиментов (с ? до 1/6 части всех видов дохода), удерживаемых с него по решению мирового судьи на содержание дочери Я В обоснование указал, что <Дата> у него родился сын В, на содержание которого взысканы алименты в размере 1/6 части доходов, на содержание супруги Молевой К.С. – алименты в размере 10 000 руб. 

Решением мирового судьи судебного участка №17 Чернышевского судебного района Забайкальского края от 17 января 2018 года в иске отказано.

Апелляционным определением Чернышевского районного суда Забайкальского края от 7 мая 2018 года решение мирового судьи отменено с принятием нового решения об отказе в иске.

Постановлением президиума Забайкальского краевого суда от 1 августа 2018 года апелляционное определение отменено с направлением дела на новое апелляционное рассмотрение.

Апелляционным определением Чернышевского районного суда Забайкальского края от 7 ноября 2018 года решение мирового судьи отменено с принятием нового решения об отказе в иске.

В кассационной жалобе, поступившей в отдел делопроизводства краевого суда 6 февраля 2019 года, Молев Г.С. выражает несогласие с решением и апелляционным определением, считая их незаконными и необоснованными.

По запросу судьи Забайкальского краевого суда от 12 февраля 2019 года дело истребовано у мирового судьи; 25 февраля 2019 года оно поступило в краевой суд.

Определением судьи Забайкальского краевого суда от 4 марта 2019 года кассационная жалоба вместе с гражданским делом передана для рассмотрения в суд кассационной инстанции. 

Молева Н.В., Молева К.С., надлежащим образом извещенные о времени и месте судебного разбирательства, в судебное заседание не явились, о причинах неявки не сообщили, об отложении разбирательства не просили. Президиум, руководствуясь статьей 385 ГПК РФ, считает возможным рассмотреть дело без участия названных лиц.

Основаниями для отмены или изменения судебных постановлений в кассационном порядке являются существенные нарушения норм материального права или норм процессуального права, которые повлияли на исход дела и без устранения которых невозможны восстановление и защита нарушенных прав, свобод и законных интересов, а также защита охраняемых законом публичных интересов (ст. 387 ГПК РФ).

Проверив обоснованность суждений, изложенных в кассационной жалобе и письменных возражениях Молевой Н.В. относительно нее, президиум усматривает наличие названных в статье 387 ГПК РФ оснований для пересмотра апелляционного определения в части.

Установлено, что стороны имеют дочь Я, <Дата> года рождения, на содержание которой Молев Г.С. с <Дата> платит алименты в размере ? части доходов. 

<Дата> у истца и Молевой К.С. родился сын В 

Решением мирового судьи судебного участка №17 Чернышевского судебного района Забайкальского края от 08.11.2017 с Молева Г.С. в пользу Молевой К.С. взысканы алименты на содержание сына в размере 1/6 части всех видов заработка и иного дохода.

Заочным решением мирового судьи судебного участка №17 Чернышевского судебного района Забайкальского края от 18.12.2017 с Молева Г.С. в пользу Молевой К.С. взысканы алименты в размере 10 000 руб. на ее содержание до достижения В трехлетнего возраста.

Мировой судья отказал в иске Молева Г.С. о снижении алиментов .

Районный суд, отменяя решение мирового судьи и отклоняя исковые требования, исходил из недоказанности изменения материального положения плательщика алиментов .

Президиум не может согласиться с апелляционным определением в части по изложенным ниже основаниям.

Пересматривая апелляционное определение Чернышевского районного суда Забайкальского края от 7 мая 2018 года, суд кассационной инстанции указал, что пункт 1 статьи 119 Семейного кодекса РФ устанавливает открытый перечень обстоятельств, подлежащих учету при разрешении споров об изменении размера алиментов . Также привел правовую позицию Конституционного Суда о необходимости соблюдения баланса интересов несовершеннолетних детей и их родителей, сформулированную в определениях от 29.09.2011 №1085-О-О, от 24.12.2013 №2078-О, от 29.09.2016 №2091-О, от 18.07.2017 №1617-О, от 29.05.2018 №1199-О.

Однако требования законодателя и органа конституционного контроля не были учтены при новом апелляционном рассмотрении настоящего дела. 

Так, суд указал на непредставление Молевым Г.С. сведений, имеющих значение для снижения размера алиментов . При этом отверг как несостоятельные доводы истца о возникновении у него дополнительных алиментных и заемных обязательств. 

Подобные суждения суда противоречат пункту 1 статьи 119 Семейного кодекса РФ, предписывающему учитывать в совокупности все обстоятельства, касающиеся материального или семейного положения стороны.

Отклоняя по мотиву отсутствия значимости объяснения истца относительно объема исполняемых им денежных обязательств и игнорируя его утверждение о расходах по найму жилья, районный суд признал заслуживающими внимания факты заключения Молевой Н.В. кредитного договора и взыскания с нее алиментов на содержание бабушки.

Такой односторонний подход к оценке доказательств свидетельствует о несоблюдении требований статьи 67 ГПК РФ о всестороннем, полном и объективном исследовании всех доказательств в их совокупности, а также о нарушении закрепленного в части 1 статьи 12 и части 3 статьи 38 ГПК РФ принципа равноправия сторон.

При изложенных обстоятельствах апелляционное определение в части отказа в иске нельзя признать законным и обоснованным; оно подлежит отмене с направлением дела на новое апелляционное рассмотрение для его разрешения в соответствии с доводами участвующих лиц, установленными фактами и требованиями материального и процессуального законов.

Апелляционное определение в части отмены решения мирового судьи по мотиву непривлечения к участию в деле Молевой К.С. кассатором не оспаривается и в соответствии с частью 2 статьи 390 ГПК РФ президиумом не проверяется.

Руководствуясь ст. ст. 387, 388, 390 ГПК РФ, президиум
п о с т а н о в и л:


апелляционное определение Чернышевского районного суда Забайкальского края от 7 ноября 2018 года в части отказа в иске Молева Г.С. к Молевой Н.В. об уменьшении размера алиментов отменить, дело в указанной части направить на новое апелляционное рассмотрение в Чернышевский районный суд Забайкальского края.

В остальной части апелляционное определение оставить без изменения.

Председательствующий Н.П. Шишкина
