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В Кытмановский районный суд Алтайского края

Истец: Лебедева Вероника Игоревна,
адрес: 659240, с. Кытманово, ул. Курганова, д. 22

Ответчик: Лебедева Алена Павловна,
адрес: 659240, с. Кытманово, ул. Курганова, д. 2

Заинтересованное лицо: орган опеки и попечительства
Администрации с. Кытманово,
адрес: 659240, с. Кытманово, ул. Красноармейская, д. 19

Исковое заявление об ограничении родительских прав
Я являюсь бабушкой Лебедевой Светланы Петровны, 2003 г.р., которая в настоящее время проживает со своей материю Лебедевой Аленой Павловной. Мой сын, Лебедев Петр, являющийся отцом Вероники, умер в 2011 г. После его смерти Лебедева Алена стала периодически употреблять спиртные напитки, вести асоциальный образ жизни.

В результате своего поведения она заболела туберкулезом. Заболевание диагностировали 12.01.20165 г. в Кытмановской районной больнице, о чем имеется соответствующее заключение. Курс лечения она не прошла и не проходит, несмотря на неоднократное посещение ее службой Роспотребнадзора. В силу изложенных обстоятельств опасаюсь развития ее болезни и опасности для окружающих, в том числе моей внучки Светланы.

Мать ребенка в нарушение ст. 65 Семейного кодекса не выполняет своих родительских обязанностей по обеспечению физического и нравственного, духовного развития.

Кроме того, антисоциальное поведение матери отрицательно сказывается на формирование личности ребенка, а я не в состоянию ему противостоять. В марте 2016 г. Светлана поставлена на учет в комиссию по делам несовершеннолетних, при этом на беседу с сотрудником полиции приходила я, а не мать. Последний год значительно снизилась успеваемость внучки.

В соответствии с ч. 5 ст. 73, п. 2 ст. 74 Семейного кодекса РФ ограничение родительских прав предполагает также взыскание алиментов на содержание ребенка, и не освобождает от обязанности содержать ребенка.

Для подтверждения изложенных обстоятельств прошу вызвать в суд свидетелей – соседей Лебедевой А.П.: Кротов Виктор Игнатьевич (с. Кытманово, ул. Курганова, д. 4), Петренко Инна Васильевна (с. Кытманово, ул. Курганова, д. 3), директора школы Петренко Лидию Ивановну (с. Кытманово, ул. Ленина, д. 12), опросить сотрудников Роспотребнадзора по району.

В связи с изложенным, руководствуясь ст. 73 СК РФ, ст. 131-132 ГПК РФ,

Прошу:
1. Ограничить Ответчика в родительских правах в отношении Лебедевой Светланы Петровны, 12.05.1993 г.р.

2. Взыскать с Ответчика алименты на содержания Лебедевой Светланы Петровны алименты в размере 1/4 заработка ежемесячно.

Приложение:
1. Копия искового заявления

2. Копия свидетельства о рождении Лебедевой С.П;

3. Копия свидетельства о рождении отца, Лебедева П.Г.;

4. Справка с комитета по делам несовершеннолетних.

Лебедева В.И.,                               16.11.2016 г.

