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В Уваровский районный суд Тамбовской области

Заявитель: Борисов Александр Александрович
с. Уварово, ул. Камышева, д. 7896
телефон: 89102354561
 
Заинтересованное лицо: Борисова Дарья Сергеевна
с. Уварово, ул. Камышева, д. 7896
телефон: 89105468791

ЗАЯВЛЕНИЕ ОБ УДОЧЕРЕНИИ

C 17.04.2016 г. я состою в зарегистрированном браке с Борисовой (Донцевой) Дарьей Сергеевной, 20.02.1984 г.р., проживаем совместно с 2015 г. по адресу: с. Уварово, ул. Камышева, д. 7896.
У супруги есть несовершеннолетняя дочь, Донцева Виктория Васильевна, 16.08.2012 г.р., место рождения: с. Уварово Тамбовской области. С Борисовой Д.С. у нас есть совместный ребенок, сводная сестра Донцевой Виктории – Борисова Светлана Александровна, 2016 г.р. Отец Виктории (Донцев Василий Васильевич) фактически в воспитании ребенка не участвует, в материальном плане не поддерживает, алименты не платит, совместно они не проживают с 2011 г. Донцев В.В. дал нотариально удостоверенное согласие на удочерение Донцевой В.В.
Принадлежащий мне на праве собственности дом имеет 3 жилые комнаты, общая его площадь 80 кв.м., у Виктории есть своя комната площадью 15 кв.м., где организован рабочий уголок, место для отдыха.
С Викторией практически сразу у нас сложились прекрасные отношения, я помогаю ей в подготовке школьных заданий, посещаю родительские собрания, оплачиваю дополнительные занятия. Удочерить Донцеву Викторию Васильевну считаю необходимым для обеспечения прав ребенка в будущем, в том числе на наследство.
У Донцевой Виктории с сестрой, Борисовой Светланой, 2016 г.р., сложились прекрасные отношения, они считают себя сестрами, прекрасно ладят, Виктория помогает нам в воспитании ребенка. Удочерение в установленном законом порядке позволит оформить юридически и их отношения.
Причины, препятствующие мне стать усыновителем, отсутствуют. У меня хорошее здоровье, постоянное место работы (администрация Уварского района), стабильный доход в размере 30000 (Тридцать тысяч) руб., не лишен родительских прав, дееспособности, не судим.
Моя супруга, Борисова Дарья Сергеевна, согласна на удочерение мною Виктории, а также мы считаем необходимым изменить фамилию ребенка на «Борисова». Отчество и запись в акте регистрации рождения ребенка в графе «отец» просим оставить без изменения.
Виктории известно мое намерение ее удочерить, и она выразила свое согласие.
Руководствуясь ст. 124, 125, 127-136 Семейного кодекса РФ, ст. 269-274 ГПК РФ,

Прошу:

Установить удочерение Донцевой Виктории Васильевны, 16.08.2012 г.р., усыновителем Борисовым Александром Александровичем, 10.10.1980 г.р.
Изменить удочеренному ребенку фамилию на Борисова.

Приложение:

1. Копия заявления
2. Копия свидетельства о рождении ребенка
3. Копия свидетельства о заключении брака
4. Медицинское заключение о состоянии здоровья Борисова А.А.
5. Медицинское заключение о состоянии здоровья Донцевой В.В.
6. Нотариально удостоверенное согласие на удочерение ребенка
7. Справка об отсутствии судимости
8. Свидетельство о регистрации права собственности на дом

17.12.2020 г.                                                                                                                    

Борисов А.А.
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